
 Протокол
№ 

гр. София,    19.05.2025 г.

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД,  Второ отделение 38 състав,  в 
публично заседание на 19.05.2025 г. в следния състав:

СЪДИЯ: Татяна Жилова

 
 
при участието на секретаря Елена Георгиева, като разгледа дело номер 327 
по  описа  за  2025  година  докладвано  от  съдията,  и  за  да  се  произнесе  взе 
предвид следното:

 След изпълнение на разпоредбите на чл.142, ал.1 ГПК вр. с чл.144 АПК, на именно 
повикване в 14.30 ч. се явиха:

ЖАЛБОПОДАТЕЛЯТ  СПЕЦИАЛИЗИРАНА  БОЛНИЦА  ЗА  АКТИВНО  ЛЕЧЕНИЕ  „СВЕТИ 
ЛАЗАР“ ООД – редовно уведомен, представлява се от адвокат Б. В., с пълномощно по делото. 

ОТВЕТНИКЪТ  УПРАВИТЕЛЯТ  НА  НЗОК  -  С.  –  редовно  уведомен,  представлява  се  от 
юрисконсулт М., с пълномощно по делото от днес.

СГП – редовно уведомена, не изпраща представител. 

СТРАНИТЕ /поотделно/: Да се даде ход на делото.

СЪДЪТ, предвид липсата на процесуални пречки, 
О П Р Е Д Е Л И:

ДАВА ХОД НА ДЕЛОТО
ДОКЛАДВА жалбата.
ДОКЛАДВА административната преписка.

АДВОКАТ В.: Поддържам жалбата. 
ЮРИСКОНСУЛТ М.: Оспорвам жалбата. 

СЪДЪТ УКАЗВА на основание на чл. 170, ал. 3 от АПК разпределението на доказателствената 
тежест: 
На основание чл.170, ал.1 от АПК административния орган трябва да установи съществуването 



на фактическите  основания посочени в  административния акт,  и  изпълнението на  законовите 
изисквания при издаването му.
Жалбоподателят на основание чл.154,  ал.1  от  ГПК приложим във връзка с  чл.144,  от  АПК е 
длъжен да установи фактите, на които основава своите искания и възражения.

АДВОКАТ В.: Да се приеме административната преписка. Моля да бъде допуснат един свидетел 
при  режим  на  довеждане,  който  следва  да  даде  показания  във  връзка  с  администриране  на 
документацията. Тук спорът е за това: НЗОК счита, че не са спазени изискванията на Н., като че 
не  са  записани температурата  на  пациентите  преди изписване  и  други  неща.  Всичко това  са 
реквизити, които обаче има на две места. Първо – това е в системата ГАМА, която е електронна 
система.  Второ  –  самите  реквизити,  когато  се  изписват  пациентите  също  се  записва  тази 
информация т.е.  става въпрос за една доста повърхностна проверка на НЗОК, при която не е 
уточнена правилно фактическата обстановка и оттам следват непълно неверни правни изводи. 
Със свидетеля  искам да  установя как  се  води тази документация,  дали съответните  етапи се 
записват в тази система ГАМА и други.    Моля да ми бъде даден срок, за да представя справка от  
системата ГАМА.

ЮРИСКОНСУЛТ М.: Моля да се приемете в цялост представената административната преписка. 
Няма  да  соча  нови  доказателства.  Нямам  доказателствени  искания.  Възразявам  срещу 
допускането на свидетел. Аз за първи път чувам за тази система ГАМА. При нас тази система се 
нарича ЕНЗИС .

АДВОКАТ В.: Системата ГАМА се налага за болници, която дължи огромна такса за поддържа. 
Това е електронното медицинско досие на всеки пациент – това е електронната административна 
система и тя се казва ГАМА. Министерството на здравеопазването задължава всички български 
болници да поддържат цялата документация в тази система, за да могат контролните ревизионни 
органи да имат достъп в реално време до нея, ако решат да направят справка. Разпечатката на 
декурзусите, които са проверени на тези 8 пациента и е възможно тази информация да липсва. 
Моля  за  срок  да  представя  разпечата  от  тази  система,  която  да  даде  нежната  информация. 
Оттеглям искането за разпит на свидетел. 
ЮРИСКОНСУЛТ М.: Здравната каса си върши работата. Това са контролни органи по чл. 75 от 
Здравното  осигуряване  и  всичко  е  законно-установено.  В  различните  болници  се  наричат  по 
различен начин. 
АДВОКАТ  В.:  Моля  да  ми  бъда  дадена  възможност  до  следващото  съдебно  заседание  да 
представя разпечатки от ел. система ГАМА. 
ЮРИСКОНСУЛТ М.: Не възразявам.

СЪДЪТ по доказателствата 

О П Р Е Д Е Л И:

ПРИЕМА представените с жалбата доказателства.

ПРИЕМА административната преписка.

ДАВА  ВЪЗМОЖНОСТ  на  жалбоподателя  в  1-месечен  срок  да  представи  разпечатки  от 



електронните здравни досиета на пациентите, посочени в административния акт. 

СЪДЪТ за събиране на доказателства, 

ОТЛАГА и НАСРОЧВА делото за 20.10.2025 г.  от 13,40 часа,  за  която дата и час страните – 
уведомени от днес.

        Протоколът е изготвен в съдебно заседание, което приключи в 14,44 часа.

СЪДИЯ:

СЕКРЕТАР:

 


